Еженедельник новостей МДС

События за 10-14 ноября

13 ноября

Глава МДС Аскар Сыдыков принял участие в круглом столе на тему «Укрепление устойчивости бизнеса через комплаенс и ответственное управление», организованном Центром международного частного предпринимательства (CIPE). Цель мероприятия — обменяться практическим опытом, а также обсудить пути укрепления устойчивости бизнеса. В мероприятии участвовали представители бизнес-ассоциаций, финансовых институтов, а также секторов торговли и логистики.

В Государственной налоговой службе КР состоялась встреча с представителями бизнес-сообщества по последним изменениям в налоговом законодательстве, включая вопросы цифровизации налогового администрирования и совершенствования условий для ведения бизнеса. Как отметил председатель ГНС Алмамбет Шыкмаматов, все принятые изменения имеют целью облегчение ведения бизнеса и развитие предпринимательства.

На встрече с послом Великобритании Николасом Боулером, послом США Лесли Вигери, представителями международных финансовых институтов и бизнес-сообщества КР обсудили текущее состояние и перспективы деловой среды и инвестиционного климата в Кыргызстане.

14 ноября

С партнером МДС – Центром международного частного предпринимательства (<u>CIPE</u>), в частности, с директором по Европе и Евразии Натальей Оцел Белан и региональным директором по ЦА Асель Кубанычбековой рассмотрели планы по сотрудничеству, а также проведение Форума В5 +1 в Бишкеке в феврале 2026 года.

Проект Закона КР «О конкуренции» обсудили с бизнес-ассоциациями в Министерстве экономики и коммерции. МДС представил свои замечания и предложения к законопроекту.

МДС принял участие в совещании в Минэкономики по обсуждению проекта постановления Кабмина о внесении изменений в Налоговый Кодекс КР. По итогам совещания министерство учтет предложения МДС в части Порядка определения и применения налоговой базы НДС по облагаемой стоимости поставки и импорта товаров, ввозимых из государств — членов ЕАЭС.

Предстоящие события

25 ноября

Глава МДС Аскар Сыдыков выступит на панельной сессии «Устойчивость, партнёрство и финансирование для человеческого развития» в ходе национальных консультаций ПРООН по итогам Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию в Дохе, Катар: «От Дохи до Бишкека — формирование национального консенсуса по вопросам человеческого капитала и социальной защиты».

Объявления

Уважаемые члены МДС!

Детский фонд ООН (ЮНИСЕФ) и Международный деловой совет приглашают вас на мероприятие, посвящённое Всемирному дню ребёнка — «Дети – наше главное дело!», которое состоится 20 ноября 2025 года с 10:00 до 12:00 в Новотеле (ул. Манаса, 16).

В программе: анализ текущего положения детей в Кыргызстане, презентация Принципов прав ребёнка и бизнеса, а также панельная дискуссия с руководителями компаний.

Просим подтвердить участие до 18 ноября по ссылке

Контакт: <u>+996 559 20 23 79</u> — Данияр Досматов.

Будем рады вашему участию!

В целях содействия инвестиционному и торговому сотрудничеству Китая со странами инициативы «Один пояс – один путь», бизнесконсалтинговая структура Huahe International и Экономический Альянс Шелкового Пути приглашают на Международную торгово-инвестиционную конференцию "Новый год - новый выход на внешние рынки", которая состоится 25-27 января 2026 года в Пекине. В числе соорганизаторов выступают китайские и зарубежные бизнес-ассоциации, учреждения и компании. Мероприятие направлено на развитие деловых связей между странами и регионами в рамках инициативы "Один пояс - один путь" в таких областях, как

современное сельское хозяйство, машиностроение, строительные материалы, возобновляемая энергетика и энергосбережение, здравоохранение, легкая и текстильная промышленность, информационно-коммуникационные технологии, а также автомобилестроение и производство автокомплектующих и др. Для регистрации и получения дополнительной информации: Светлана Бегалиева <u>+86 18311362650</u> (WhatsApp), beijing@huahechina.com. Алена <u>+79252188261</u> (WhatsApp) <u>external@huahechina.com</u>

Бизнесу Кыргызстана представлен механизм финансирования кооперационных проектов ЕАЭС. В Бишкеке состоялась встреча представителей бизнес-сообщества и банков Кыргызстана с министром по промышленности и агропромышленному комплексу ЕЭК Гоар Барсегян. На встрече министр ЕЭК представила новый механизм финансирования промышленной кооперации за счет бюджета Евразийского экономического союза. Инструмент направлен на поддержку технологического развития и создание совместных производств между странами Союза.

Нацбанк Кыргызстана вводит понятие "эскроу-счет по виртуальным активам". Эскроу-счет — это специальный счет, открываемый на основе трехстороннего договора, заключенного между поставщиком услуг виртуальных активов, клиентом и банком. Эскроу-счет предназначен для учета и блокирования денежных средств до наступления обстоятельств, предусмотренных договором, после чего банк осуществляет перечисление денежных средств продавцу виртуальных активов.

Новости членов МДС

Уставный капитал O!Bank увеличен на 300 млн сомов.

Как <u>сообщает</u> Кыргызская фондовая биржа, 4 ноября банк прошел перерегистрацию в органах юстиции КР, что закрепило изменения в уставных документах. В результате уставный капитал банка достиг 1 млрд 800 млн 8 тысяч сомов. Увеличение уставного капитала позволяет банку укрепить финансовую устойчивость, повысить доверие клиентов и инвесторов, а также расширяет возможности по кредитованию и развитию новых продуктов и услуг.

ОАО «Элдик Банк» приступает к реализации проекта «Развитие устойчивых к изменению климата цепочек добавленной стоимости в сельском хозяйстве Кыргызской Республики», финансируемый АБР.

12 ноября состоялось подписание Проектного соглашения между сторонами. В рамках проекта «Элдик Банку» будет выделен субсидиарный кредит в национальной валюте, эквивалентный 13 миллионам долларов США.

Письма МДС

В течение недели МДС направил ряд писем в госорганы, в том числе:

В Национальный банк КР: замечания и предложения МДС к проекту постановления Правления НБКР «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты по вопросам ценообразования и антимонопольного регулирования». Анализ, проведенный членами МДС, показывает, что ряд положений проекта может негативно сказаться на устойчивости банковского сектора и инвестиционной привлекательности финансовой системы.

В Министерство науки, высшего образования и инноваций КР: с просьбой рассмотреть возможность предоставления письменного подтверждения в адрес ВОИС в поддержку заявки МДС на получение статуса наблюдателя при ВОИС со стороны министерства как компетентного органа в сфере интеллектуальной собственности, для вынесения на рассмотрение Ассамблей государств — членов ВОИС.

Новости законодательства

Генеральная прокуратура КР <u>подготовила законопроект</u>, который предусматривает возможность конфискации имущества, полученного незаконным путем, до вынесения судом обвинительного приговора. Документ опубликован для общественного обсуждения. В соответствии с законопроектом, в Уголовный и Уголовнопроцессуальный кодексы предлагается внести изменения, позволяющие судам принимать решение о конфискации активов на основании представленных доказательств, даже если уголовное дело не завершено приговором. Отмечается, что существующая система конфискации, связанная исключительно с обвинительным приговором, часто оказывается неэффективной. Как подчеркнули в Генеральной прокуратуре, изъятие имущества в стране возможно только по решению суда, и этот принцип напрямую закреплен в Конституции. Предлагаемые поправки направлены на совершенствование правовых механизмов обращения в собственность государства имущества, полученного незаконным путем.

Для получения рассылки новостей на английском языке, можете написать нам на почту office@ibc.kg

Все права защищены © 2025 Международный деловой совет

Наш адрес:

Кыргызская Республика, 720011 Бишкек, ул. Абдрахманова, 191 Хаятт Ридженси Бишкек, каб. 113-114

Тел: + 996 312 623679 Факс: + 996 312 623394

WhatsApp: + 996 554 24 55 55

office@ibc.kg